



## ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

### ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202-8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: HattenbachHS@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

**“ඉන්දු-ශාන්තිකර කලාපයට පොදු දැක්මක්” ග්‍රන්ථය එළිදැක්වීම සහ සාකච්ඡාව**  
කොළඹ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය සහ කොතලාවල ආරක්ෂක විශ්වවිද්‍යාලය  
ඒකාබද්ධ මාධ්‍ය නිවේදනය

කොළඹ, 2023 පෙබරවාරි 27: “ඉන්දු-ශාන්තිකර කලාපයට පොදු දැක්මක්: දකුණු ආසියාවට ඇති බලපෑම” (A Shared Vision for the Indo-Pacific: Implications for South Asia) යන නමින් වන ග්‍රන්ථයක් එළිදැක්වීම සඳහා සහ සෞභාග්‍ය, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය සහ ආරක්ෂාව සඳහා වන කලාපීය දැක්මට සහය ලබාදීම සඳහා එම ක්‍රමෝපාය සහය වන ආකාරය ඇතුළුව, ඉන්දු ශාන්තිකර ක්‍රමෝපායයෙහි 1 වැනි වර්ෂ පූර්ණ සංවත්සරය පිළිබඳ සාකච්ඡා කිරීම සඳහා එ.ජ. තානාපති කාර්යාලය සමග හවුල්කාරීත්වයෙන් ජෙනරාල් සර් ජෝන් කොතලාවල ආරක්ෂක විශ්වවිද්‍යාලය විසින් උත්සවයක් පවත්වන ලදී. කලාපීය විශ්ලේෂකයින් සහ එ.ජ. විශේෂඥයින් විසින් ඉන්දු ශාන්තිකර ක්‍රමෝපාය සම්බන්ධයෙන් ඉදිරිපත් කළ විවිධාකාර දෘෂ්ටිකෝණවල අදහස් සහිත ලිපි මෙම ප්‍රකාශනයට ඇතුළත් කර තිබේ.

ජෙනරාල් සර් ජෝන් කොතලාවල ආරක්ෂක විශ්වවිද්‍යාලයේ උපකුලපති, ජෙනරාල් මිලින්ද පීරිස් මහතා මෙම අවස්ථාවට සහභාගිවූවන් පිළිගනිමින් මෙසේ සඳහන් කළේය “මේ වර්ෂයේ එක්සත් ජනපද-ශ්‍රී ලංකා සබඳතාවලට වර්ෂ 75ක් සම්පූර්ණ වනවා. එවැනි අමතක නොවන අවස්ථාවක එ.ජ. තානාපති කාර්යාලය සහ KDU එක්ව මෙවැනි වටිනා ග්‍රන්ථයක් එළි දැක්වීම ඉමහත් සතුටක් වනවා.”

ජූලි ජේ. වංග් තානාපතිතුමිය විසින් අදහස් දැක්වීමේදී ද, 2023 වර්ෂය එක්සත් ජනපදය සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර රාජ්‍යතාන්ත්‍රික සබඳතාවන්හි 75 වැනි සංවත්සර වර්ෂය වන බව සඳහන් කළ අතර, “අප දෙරට අතර ඇති මේ සම්බන්ධතාවය පුළුල් සහ ගැඹුරු

සම්බන්ධතාවක් වනවා, එහි මධ්‍යයෙහි ඇත්තේ ජනතාව, ප්‍රගතිය සහ හවුල්කාරීත්වය සඳහා අපට ඇති පොදු කැපවීමයි.” ඉන්දු ශාන්තිකර කලාපයේ මූලික අංග තුළ “විවෘත, සෞභාග්‍යමත්, සම්බන්ධිත, ප්‍රත්‍යස්ථ සහ ආරක්ෂිත ඉන්දු-ශාන්තිකර කලාපයක් සඳහා වන පොදු දැක්මක්” ඇතුළත් වන බව තානාපතිතුමිය සඳහන් කළාය. “ශ්‍රී ලංකාව වත්මනෙහි මුහුණ දී සිටින ආර්ථික අභියෝග සලකා බලන විට, සෞභාග්‍යමත් ඉන්දු-ශාන්තිකරයක් ගොඩනැංවීම සඳහා එක්ව වැඩ කිරීම අත් කවරදාකටත් වඩා වැදගත් බව අප කාටත් එකඟ විය හැකියි. එනිසා, එනිසා පැහැදිලිව කියනවා නම්, එක්සත් ජනපදය ශ්‍රී ලංකාවේ හවුල්කරුවා වන අතර, මේ දුෂ්කර අවස්ථාව තරණය කිරීමේදී අප ශ්‍රී ලංකාව අසලින්ම සිටිනවා.”

ඩැනියෙල් කේ. ඉනෝයේ ආරක්ෂක අධ්‍යයන පිළිබඳ ආසියා-ශාන්තිකර මධ්‍යස්ථානයේ අධ්‍යක්ෂ, එ.ජ. නාවික හමුදාවේ විශ්‍රාමික රියර් අද්මිරාල් පීටර් ඒ. ගුමටාඕටාඕ මහතා ඔහුගේ මුඛ්‍ය දේශනයේදී මෙසේ සඳහන් කළේය: “අවදානමට ලක්ව ඇත්තේ නිදහස් හා විවෘත ඉන්දු පැසිෆික් කලාපයක වටිනාකම සහ මූලධර්මවලට හානි කරන ක්‍රියාකාරකම්වලට ප්‍රතිචාර දැක්වීමේ අපගේ හැකියාවයි. තරඟකාරීත්වය හොඳ දෙයක්, නමුත් නීතිරීති වෙනස් වන්නේ නම්, එම ක්‍රියාවලිය විනිවිදභාවයකින් යුතුව සහ එකඟතාවයකින් යුතුව සිදුවිය යුතුයි. [එක්සත් ජනපදය සහ අපගේ මිත්‍රපාක්ෂිකයින් හා හවුල්කරුවන්] බොහෝ දශක ගණනාවක් තිස්සේ අපට සාමය, සෞභාග්‍ය, සහ සංවර්ධනය සඳහා අවස්ථා සලසා දුන්, දැනට පවතින රාමුව ආරක්ෂා කෙරෙන බව සහතික කරගැනීම සඳහා, සමාන අදහස් ඇති රටවල් කණ්ඩායමක් වශයෙන් සාමූහිකව වැඩ කළ යුතුයි.”

කොළඹ සිනමන් ග්‍රෑන්ඩ් හෝටලයේ පවත්වන ලද මෙම සම්මන්ත්‍රණයට භෞතිකව සහ අථතා ලෙස (virtual) සහභාගිවන්නන් 100 ඉක්මවන පිරිසක් සහභාගි වූහ.